

Среда

14

мая 1941 г.

№ 55 (1669)

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН Гагинского РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА депутатов трудящихся, Горьковской области Год издания 11-й

Боевые задачи профсоюзов

Профессиональные союзы объединяют в своих рядах миллионы рабочих и служащих. Прямая обязанность профсоюзов — мобилизовать широкие массы рабочих, служащих, инженеров и техников на борьбу за дальнейший расцвет промышленности и транспорта, на борьбу за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства, за осуществление задач, намеченных в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Недавно состоялся XI пленум Всесоюзного центрального совета профсоюзов. Он обсудил доклад тов. Н. М. Шверника «О работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 г.». Пленум вскрыл серьезные недостатки, имеющиеся в работе профсоюзных организаций.

В решениях пленума ВЦСПС указывается, что профсоюзные организации еще не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали равномерно, без рывков и штурмовщины. Профсоюзные органы неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием, подменяя иногда творческую инициативу трудящихся шумихой и парадностью; плохо руководят производственными совещаниями; недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организацией заработной платы, невнимательно относятся к предложениям трудящихся об улучшении организации труда и производства, к сигналам о бесхозяйственности и непорядках; неудовлетворительно ведут культурно-воспитательную работу, отрывая ее от производственных задач.

Пленум обязал все профсоюзные организации покончить с этими недостатками, «вернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)».

По-большевистски руководить социалистическим соревнованием — значит добиваться расширения числа соревнующихся, поддерживать инициативу передовых людей производства и направлять эту инициативу на разрешение коренных задач предприятия, на подтягивание отстающих участков. Нужно больше конкретной помощи стахановцам, больше внимания к каждому трудящемуся, помощи ему в овладении техникой производства.

Огромное значение в работе каждого предприятия имеют производственные совещания. Но созываются они от случая к случаю, без плана, решения их носят общий характер и часто ни-

кем не контролируются. Надо сделать производственные совещания настоящей школой производственного опыта. Надо следить, как выполняются решения производственных совещаний, добиваться, чтобы каждое деловое предложение было реализовано. Пленум ВЦСПС обязывает проводить не только общезаводские, цеховые и участковые совещания, но и производственные совещания по профессиям.

На многих предприятиях наблюдается еще гнилая практика уравниловки в заработной плате, кустарщина в нормировании. Кому, как не профсоюзным организациям надлежит вплотную заняться внедрением строгого и последовательного принципа материального поощрения хорошо работающих, большей оплаты квалифицированного труда сравнительно с неквалифицированным.

XVIII партийная конференция подчеркнула в своих решениях необходимость повсеместно добиваться чистоты и культуры. Некоторые профсоюзы в связи с этим начали создавать бригады, комиссии, проводить походы. Но ведь чистота и культура на предприятии достигаются не штурмом, не шумихой. Профсоюзы должны настойчиво требовать от администрации соблюдения элементарного порядка в цехах, пролетах, складах, дворах, а со своей стороны — постоянно и упорно воспитывать трудящихся в духе соблюдения образцовой чистоты, в духе нетерпимости к грязи и бескультурии, в духе строгой ответственности за сохранность социалистической собственности.

Прогулы, опоздания, текучесть рабочей силы на наших предприятиях — явление еще далеко не изжитое. И здесь на профсоюзы ложится очень большая работа. Борьба за укрепление трудовой дисциплины — не кратковременная кампания. Это, прежде всего, повседневная, кропотливая работа в массах, воспитание коммунистического отношения к труду.

Пленум ВЦСПС решительно осудил практику выполнения общественных поручений в рабочее время, он запретил проводить всякого рода совещания и заседания в часы работы, вызовы рабочих и служащих по общественным делам, посылку их для участия в общественной работе в рабочее время.

Нет сомнения, что профессиональные организации быстро устранят имеющиеся в их работе недостатки, повернут свое внимание к вопросам организации труда и производства, вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и окажут тем самым большую помощь партии в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В Латвийской ССР на руководящую работу выдвинуты сотни рабочих, крестьян и представителей трудовой интеллигенции.



Помощник прокурора Московского района г. Риги Вероника Слосман.

Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Декада армянской литературы

10 мая в Москве торжественным вечером в клубе Советских писателей открылась декада армянской литературы. На вечер собрались виднейшие советские писатели и поэты, критики, литературоведы, поэты-переводчики армянской литературы, мастера искусства.

Доклад о путях развития армянской литературы сделал профессор Елрпотин.

11 мая в Московском Доме культуры Армянской ССР состоялся второй вечер декады армянской литературы.

На этом вечере кандидат филологических наук Сурен Арутюнян сделал обзор литературы армянского народа. Армянские писатели и поэты-переводчики прочли свои произведения.

12 мая в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина состоялся третий вечер декады.

Директор библиотеки тов. Яковлев во вступительном слове рассказал об огромном интересе, который проявляют московские читатели к армянской литературе.

После обзора армянской литературы, сделанного Суреном Арутюняном, писатели-переводчики познакомили слушателей с творчеством армянских писателей.

(ТАСС).



ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА

Звенья за работой

В колхозе им. Калинина на весеннем севе работают звеньями. Каждое звено проводит пахоту и сев на закрепленных за ними участках.

В четвертом звене, где руководитель звена тов. Давидова З.В., нормы выработки на весновспашке перевыполняются — при задавании 1,4 га вспахивают по 1,7 гектара. Перевыполняет дневные задания и член этого звена 65-летний старик Кузьма Васильевич Перевезенцев.

Постановление СНК и ЦК ВКП(б)

В. Тонарев.

Организовано общественное питание

В колхозе им. М. Горького с первого дня весенне-полевых работ организовано общественное питание, где все работающие в поле получают два раза в день горячую пищу.

Перерывы на обед и ужин агитаторы используют на проведение чток и бесед, которыми очень интересуются колхозники.

И. Головлев.

Посеял 12 гектаров

Работая на 13-рядной сеялке, Перевезенцев Михаил Семенович (колхоз им. Калинина) 12 мая

за день засеял 12 гектаров. Качество работы хорошее.

Т. В.

Не допускать разрыва между пахотой и севом

Первые дни весенне-полевых работ в колхозе «Север» показали, что первая и третья бригады идут впереди.

Пахари и сеяльщики бригад В. М. Баранов, Н. Н. Малахов, А. П. Кулагин, И. И. Титов, П. М. Нуждин, П. И. Селиванов и др. ежедневно выполняют нормы на 120—130 процентов.

Неплохие показатели имеют и бороновальщики: Новиков, Копнин и Ледков, которые, при норме 3,75 га, забороновывают заби по 5—5,25 гектара.

На 11 мая в колхозе было вспахано и забороновано 300 гектаров.

Необходимо отметить, что в колхозе допущен большой разрыв между пахотой и севом, так как на это же число здесь было посеяно только 145 гектаров.

Правлению колхоза необходимо принять меры к устранению этого недостатка и в дальнейшем ни в коем случае не допускать разрыва между пахотой и севом.

М. Суслов.

ВРЕМЯ-ЛИ РЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРЫ?

5 мая, самым последним из МТС, выехал в колхоз им. Карла Маркса тракторный отряд № 5 (бригадир Белочкин). Выехал отряд тогда, когда уже во всех колхозах района 4 дня проводился весенний сев.

Перевоз тракторов до колхоза, который находится в 12 километрах от МТС, потребовал времени свыше суток. Почему такая весьма медленная скорость? Потому, что на третьем километре пути от МТС тракторный отряд совершил вынужденную остановку по той причине, что из радиатора одного трактора вытекла вода.

За первой остановкой последовала пятиминутная остановка вследствие поломки колеса у культиватора. И третья остановка потребовалась для того, чтобы трактористы произвели подтяжку подшипников.

Наконец тракторный отряд добрался до колхоза, где тут же трактористы приступили к ремонту тракторов. Причем они ремонтировали их поочередно потому, что на все три трактора имеется только один ключ.

Может быть по этим фактам читатель попытается установить, что тракторы в МТС не ремонтировались.

Ничего подобного. Эти три трактора, как и все остальные, прошли зимний ремонт, но вся беда в том, что ремонт то был весьма плохим.

Все факты, связанные с переездом тракторного отряда № 5, позволяют сделать вывод, что тракторы отремонтированы только в сводках, подаваемых директором МТС т. Безруковым в областные земельное управление.

П. Самсонова.

Трудовые крестьяне Советской Латвии заключают договоры с МТС на обработку земель.



Трудовая крестьянка Сигулдской волости К. Рудзите (вторая слева) подписывает договор с МТС. Справа от нее — директор Сигулдской МТС А. Берзиньш и старший агроном Б. Лусис. Слева — агроном Л. Мелжерт.

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Павел Артемьевич Мухин молодой секретарь колхозной партийной организации.

Прошел короткий период времени со дня отчетно-выборного партийного собрания, на котором коммунисты колхоза «Ударник» избрали его своим руководителем, но он уже смело перестраивает работу коммунистов, направляя ее на борьбу за быстрейшее и качественное проведение весеннего сева.

Хорошо изучив экономику колхоза, каждой бригады, Павел Артемьевич вместе с партийной организацией, привлекая к активной работе беспартийных товарищей, осуществляет должное руководство работой в колхозе. Он повседневно в курсе жизни бригад, звеньев, ферм, быстро узнает о неполадках на том или ином участке колхозного производства и своевременно устраняет их.

Тов. Мухин, знает что в период весеннего сева партийная организация, проводя массовую работу, должна вести всемерную борьбу за строжайшее соблюдение агротехнических правил на весенне-полевых работах, является ярким противником несоблюдения агротехники и к борьбе за максимальное применение ее причащает всех коммунистов, комсомольцев и колхозников. Поэтому все весенне-полевые работы в колхозе «Ударник»: пахота, культивация, боронование и сев проводятся на высоком агротехническом уровне.

Если была допущена в 1-й бригаде плохая заделка семян пшеницы на одном гектаре, то этот недостаток был быстро замечен и устранен. В колхозе сев проводят аровизированными и протравленными семенами, произведена подкормка 20 га пшеницы.

Партийная организация борьбу за укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда организует на основе партийно-массовой работы. Между бригадами и звеньями заключены договоры социалистического соревнования, выполнение которых проверяется. С колхозниками, работающими в поле, проводятся беседы и читки газет.

Ряд агитаторов в связи с особенностями своей работы не могут быть с колхозниками в поле, поэтому партийная организация дополнила агитколлектив товарищами, способными организовывать агитмассовую работу, из числа работающих непосредственно в бригадах и звеньях.

Проводимая работа агитаторами, воспитывает у колхозников сознательное отношение к труду, стремление как можно успешнее справиться с выполнением задач, стоящих перед колхозом.

Прочитав и обсудив речь тов. Тимошенко на первомайском параде в г. Москве, пахари третьей бригады заявили: «Весна крайне неблагоприятная для проведения весеннего сева, но мы будем работать так напористо, чтобы весенний сев все же провести в сжатые сроки. Будем использовать с максимальной энергией каждый час, удобный для работы».

В целях показа выполнения весенне-полевых работ лучших и отстающих бригад в колхозе организована доска показателей. Партийная и комсомольская организации придают большое значение стенным газетам в колхозе. — Стенная газета хороший помощник и друг. Колхоз и бригада без нее, как без рук, — говорит Павел Артемьевич. Коммунисты и комсомольцы организовали выпуск общеколхозной и бригадных стенных газет.

Стенные газеты, показывая лучших, бичуя отстающих, помогают исправлять недостатки, имеющиеся в отдельных отраслях колхозного производства. Например, учетчик колхоза Мельников пришел на работу пьяный. Правление колхоза обсудило статью, помещенную в газете, и к нарушителю трудовой дисциплины были приняты соответствующие меры.

Конюх 4-й бригады Шестопапов плохо ухаживал за конем, редколлегия не только написала об этом в стенной газете, но обсудила факт нерадивого отношения конюха Шестопапова к труду на совещании работников животноводческих ферм, таким образом, создавая общественное мнение вокруг нарушителя трудовой дисциплины, добилась устранения этого недостатка.

Партийная организация, не останавливаясь на достигнутом, должна еще лучше организовывать партийно-массовую работу и настойчиво бороться за устранение имеющихся недостатков, и тогда справится с задачами, стоящими перед ней в период весеннего сева.

В. Соловьев.

О мероприятиях по переходу на сплошные сортовые посевы, летних посадках и выращивании раннего картофеля в колхозах области

Решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся

Исполком облсовета отмечает, что колхозы области в 1940 году имели полную возможность произвести посев картофеля на всей площади исключительно сортовыми семенами. Однако, сортовые посевы занимали только 52,2 процента общей площади посева картофеля, а в Б.-Болдинском районе — 17 процентов, Перевозском — 9 процентов, Пильненском — 13 процентов, Сосновском районе — 12 процентов.

В ряде районов посев сортового картофеля за последние два года даже сократился, например: в Наруксовском районе в 1938 году сортовые посевы составляли 1.464 гектара, а в 1940 году только 58 гектаров; в Починковском районе посев сортового картофеля уменьшился с 999 гектаров до 406 гектаров, в Лукояновском районе — с 1.522 гектаров до 834 гектаров.

Такое положение явилось результатом запущенности семеноводства картофеля во многих районах области. В ряде колхозов семенные участки картофеля не выделялись, выделенные участки засевались рядовым картофелем и грубо нарушались основные приемы агротехники на семенных участках. Во время уборки и хранения не обеспечивался отбор и сохранность чистоты сорта.

Такое нетерпимое отношение к делу сортового семеноводства со стороны земельных органов и многих исполкомов райсоветов тормозило расширение сортовых посевов и создание устойчивых высоких урожаев картофеля.

В целях устранения отмеченных недостатков, улучшения сортового семеноводства, расширения сортовых посевов картофеля и повышения его урожайности, исполком облсовета **решил:**

1. Обязать исполкомы райсоветов, земельных работников и правления колхозов обеспечить в 1941 году выполнение установленного плана посева сортового картофеля по каждому колхозу в отдельности, для чего:

а) до начала посева провести межколхозный обмен сортового

картофеля в размерах плана, установленного осенью 1940 года; б) перед посадкой картофеля организовать в колхозах клубневой отбор ценных сортов по цвету и форме клубней и обеспечить высадку их на отдельных участках, не допуская смешения.

2. Обязать исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов в начале полевых работ отвести в каждом колхозе лучшие земли под семенные участки картофеля, обеспечив посадку на них отборным высококачественным сортовым картофелем. Закрепить семенные участки за семеноводческими бригадами и отдельными звеньями.

3. В целях обеспечения в 1942 году всех посевов картофеля исключительно сортовыми семенами, за счет урожая с семенных участков, добиться урожая на них в 1941 году не менее 18 тонн с гектара, для чего:

а) внести на семенные участки органические удобрения не менее 30 тонн на гектар, минеральные удобрения — 3 центнера суперфосфата и 2 центнера калийной соли на гектар;

б) провести обработку площадей, отведенных под картофель, одновременно с подготовкой почвы под ранние яровые зерновые, а посадку картофеля — в сжатые сроки (5—7 дней);

в) обеспечить тщательный уход за посевами картофеля путем проведения 2-кратного боронования и 2—3-кратного рыхления.

4. В целях оздоровления и улучшения семенных качеств картофеля, установить план летних посадок картофеля на семенных участках на площади 7 тысяч гектаров.

5. Обязать исполкомы райсоветов и райзо в 5-дневный срок довести план летних посадок на 1941 год до колхозов.

Обеспечить выделение для этих

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся

М. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся

А. БАРИНОВ.

4 мая 1941 года.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

В ночь на 11 мая германская авиация исключительно ожесточенной бомбардировке подвергла Лондон. По утверждению агентства Ассошиэйтед Пресс, это был наиболее сильный налет с начала войны. В английских военных сводках указывается, что германские бомбы причинили значительный материальный ущерб и вызвали большое число человеческих жертв. Сообщается также, что в эту ночь над Англией было сбито 33 германских самолета, а в течение последних десяти суток — 124 бомбардировщика.

Английская газета «Санди таймс» пишет, что усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о начале новых германских наступательных операций на Западе. Можно полагать, пишет газета, что угроза

германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

Ночные атаки английской авиации 10, 11 и 12 мая были направлены на германские города Гамбург, Бремен, Магдебург, Людвигсхафен, Берлин, Эмден, а также порты на оккупированной немцами территории Франции, Бельгии и Голландии. Германские газеты пишут, что в Бремене английские самолеты сбросили бомбы буквально на все районы города. Вспыхнуло 45 пожаров.

Не прекращались операции воюющих сторон на море. Английское министерство информации опубликовало данные о потерях британского флота в апреле. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и 3 парохода нейтральных стран. (ТАСС).

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.